
Măsurile de combatere a criminalității
organizate pentru asigurarea
securității cetățenilor, discutate la
Guvern

Dinamica criminalității organizate în ultimii trei ani, modificările legislației în acest
domeniu, precum și măsurile prioritare ce urmează a fi întreprinse de autorități pentru
asigurarea securității cetățenilor, au fost discutate la ședința Consiliului național de
coordonare a activităților de prevenire și combatere a criminalității organizate,
prezidată de Premierul Alexandru Munteanu.

Prim-ministrul a vorbit despre importanța prevenirii și combaterii criminalității
organizate, aceasta fiind o condiție esențială pentru securitatea națională, reziliența
instituțiilor și parcursul european al Republicii Moldova.

„Integrarea europeană nu înseamnă doar apropierea de standarde, dar și reflectarea
lor ca practică zilnică, în modul în care investigăm, cooperăm, gestionăm informațiile și
protejăm drepturile cetățenilor. Avem responsabilitatea de a menține ritmul
reformelor, de a răspunde ferm riscurilor emergente și de a demonstra că Republica
Moldova poate funcționa la standarde europene”, spus Șeful Executivului.

„Când vorbim de criminalitate organizată trebuie să ținem cont că pentru acest
fenomen nu există frontiere sau delimitare dintre spațiul online și fizic. Este necesară
sincronizarea eforturilor naționale cu mecanismele europene, atât în cooperarea
polițienească și judiciară, cât și în investigarea financiară și recuperarea bunurilor
infracționale. Vom continua să acționăm pentru a  spori gradul de securitate al
cetățenilor și a economiei naționale, precum și pentru a ne integra în arhitectura
europeană de securitate”, menționat Ministra Afacerilor Interne, Daniella Misail-
Nichitin.

Cazurile de escrocherie rămân în atenția autorităților – în ultima perioadă a fost redus
numărul apelurilor telefonice în care presupușii escroci pretind fals implicarea unei
rude într-un accident rutier pentru a solicita sume de bani. Dacă anterior zilnic circa 60
de persoane deveneau victime ale acestor acțiuni, datorită măsurilor de prevenire,
desfășurate de către poliție, numărul a fost redus la circa un caz pe lună. De
asemenea, pentru a stopa fraudele efectuate prin cardurile bancare, continua



activitățile de dezactivare a centrelor de apel care aparțin grupărilor criminale.

O altă prioritate ține de combaterea traficului de droguri - în ultimele două săptămâni,
poliția a ridicat droguri care au depășit valoarea de 50 milioane de lei. Vânzarea
substanțelor interzise în mediul online, escrocheriile săvârșite pe platformele digitale,
ingerințe străine și dezinformarea, rămân o provocare și domenii prioritare de
intervenție pentru autorități. Grupările criminale folosesc masiv instrumente digitale,
criptare, rețele sociale, plăți electronic, iar, drept răspuns, instituțiile lucrează la
consolidarea arhitecturii cibernetice și blocarea infrastructurilor online folosite la
comiterea infracțiunilor.

În baza discuțiilor, a fost subliniată importanța dezvoltării capacităților tehnice,
consolidării cooperării internaționale și implementarea Programului de prevenire și
combatere a criminalității pentru anii 2026-2030, ca instrument principal de
modernizare și aliniere la standardele europene. 
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